
RAČUNI ETAŽNIH LASTNIKOV
Plačilo stroškov upravljanja, ki bremenijo etažne lastnike, mora biti postopno

Ob nedavni vroči temi — računi etažnih laslnikov — se ponavlja
zgodba o »krivici«, ki se godi elažnim lastnikom, in o »neupravičenih«
računih, ki so jih izstavile strokovne službe SSS. Le malo je takih, ki
hočejo slišali resnico, a ta je, kot se pogosto dogaja, kruta in boleča. Pa
ne gre za resnico, ki bi jo zvedeli šele včeraj. Gre za obračun stroškov,
o katerih so zbori skupščine razpravljali vse od leta 1977 dalje, spre-
irmali sklepe o nujnosti ureditve odnosov z etažnimi laslniki in po-
dobno. Medlem ko so se strokovni delavci v stanovanjskem gospodar-
stvu izčrpavali v pripravljanju najmanj osmih osnutkov pogodb z etaž-
nirni lastniki (po črki zakona!), so stroški rasli — v breme etažnega
lastnika. Sredstva zanje so šla iz stanarin, to je iz družbenih virov, zato
jih je treba vrniti. Kako in kdaj jih je treba vrniti, so odločali delegati
na 9. in 13. seji skupščine stanovanjske skupnosti občine Ljubljana
Moste-Polje.

Etažnih lastnikov je v Mostah
prek 2000, v Ljubljani pa okrog
15.000, pajezatorazumljivo.da
je postopek usklajevanja ele-
mentov za obračun stroškov
eiažnih lastnikov in enotncga
ohračunavanja zahteval precej
č.isa. SSS v Šiški je leta 1978
poizkusila odnose urediti na
podlagi pogodb, a je doživela
popoln neuspeh. V Mostah smo
leta 1978 sklepali začasne po-
godbe z novo vseljenimi etažnimi
iasiniki v SO 6, SO 7 in SO 8 v
Stepanjskem naselju in uspeli
60-odstotno. Toda pogodbe so
zahtevale opredelitev stroškov in
vrednost posameznih del pri
upravljanju in vzdrževanju. Ta
ugotovitev je bila še bolj uteme-
ljena v letu 1979, ko so samou-
pravni organi stanovanjske
skupnosti zahtevali obračun

stroškov upravljanja, ki breme-
nijo etažne lastnike.

Obračun za leta 1977, 1978 in
1979 je bil predložen delegaci-
jam za 9. sejo skupščine SSS 23.
4. 1980. Ob sprejemanj u finanč-
nega načrta za leto 1980 je bil
sprejet tudi sklep o višini stro-
škov upravljanja, ki bremenijo
etažne lastnike za leta od 1977
do 1979, ter predvidena višina
stroškovza leto 1980. Sklepješe
obvezoval strokovne službe Sta-
ninvesta, da pričnejo sklepati
pogodbe z etažnimi lastniki in da
predvidijo obročno odplačeva-
nje stroškov. Delo naj bi bilo
opravljeno do konca julija 1980.
Pozneje je bil sklep o roku spre-
menjen in je bil preložen do
konca oktobra 1980.

Računi stroškov upravljanja
so bili v novembru dostavljeni

etažnim lastnikom brez obrazlo-
žitve. Strokovne službe je za-
vedlo dejstvo, da je stanovanjska
skupnost o sklepih 9. seje obve-
stila vse hKne svete in zbore sta-
novalcev, ter ni pričakovala to-
likšne neinformiranosti stano-
valcev. Obrazložitev je bila do-
stavljena naknadno. Račun je bil
skupen za celoten dolg, priložene
pa so bile položnice (za vsako
leto posebej), tako da tisti, ki jih
je zavedel tekst na računu, da so
dolžni plačati za leta 1977, 1978
in 1979 pa takrat stanovanja še
sploh niso bila zgrajena, tj. na-
sprotno s tekstom, niso imeli po-
ložnic za leta, ko so bila (odveč-
no) navedena; s tem pa tudi
račun ni mogel vsebovati neo-
snovanih stroškov.

Skiep skupščine o predvide-
nem obračunu odplačevanja
dolga ni reliziran. Zato sta po
dogovoru izvršni odbor stano-
vanjske skupnosti mesta Ljub-
Ijana in izvršni odbor stanovanj-
ske skupnosti občine Ljubljana
Moste-Polje predlagala delega-
tom 13. seje skupščine sklep, ki
dopolnjuje tistega od 23. 4.
1980. Gre za način odpiačila po
naslednjih rokih, ki bodo spre-
jemljivi za obveznike plačil, in
sicer tako, da morajo

etažni lastniki račune za stro-
ške upravljanja v letu 1977 pla-

čati do 25. decembra 1980, ra-
čune za stroške upravljanja v letu
1978 plačati do 28. februarja
1981, račune za stroške uprav-
Ijanja v letu 1979 plačati do 30.
apriia 1981, račune, ki še bodo
izslavljeni za leto 1980 zastroške
upravljanja, plačati do 30. juniia
1981.

Takoj po poteku navedenih
rokov bodo siedile tožbe prek
sodišča. Pogodbe z etažnimi last-
niki se morajo dokončno skleniti
do konca oktobra leta 1981 in
obveznosti za isto Ieto poravnati
še v istem letu, še posebno zato,
da bi lahko hišna samouprava ob
uveljavljanju določil novega za-
kona o stanovanjskem gospodar-
stvu prevzela razčiščene odnose
zlasti vzvezi s sredstvi, s katerimi
bodo gospodarile skupnosti sta-
novalcev. Ker gre za sredstva v
višini 6,744.000 din iz let od 1977
do 1979, ki so bila odtujena
skladu družbenih stanovanj, ni
pričakovati ukrepa, ki bi ta sred-
stva odpisal, teniveč se bodo mo-
rale SSS poslužiti vseh pravnih
sredstev za izterjavo stroškov, ki
so dokazljivi.
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